
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí
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Zahradu setkání otevírali v Kyjovicích
Rodáci včetně bývalých pracovníků šachet vytvořili u sokolovny pěkné místo pro dospělé i děti

Na Dni s Nadací OKD se hrál pétanque
Dobrovolní hasiči z Doubravy si odnesli pro své nejmladší kolegy šek s 21 850 korunami

KYJOVICE – Zahradu setkání slav-
nostně otevřeli první sobotu v říj-
nu v Kyjovicích, ležících západ-
ně kousek za Ostravou. Za jejím 
vybudováním je občanské sdružení 
„Kyjovičtí rodáci“, stovky brigád-
nických hodin odpracovaných 
místními obyvateli a třísettisícový 
příspěvek od Nadace OKD.

Ruku k dílu přiložil také Josef 
Hruška, někdejší důlní zámeč-
ník v rubání na Jeremenku, jehož 
manželka Sylva patří k zakladate-
lům rodáckého spolku a je i spolu-
autorkou projektu Zahrady setkání. 
„Celkem jsme tady měli devět bri-
gád,“ řekl s tím, že osobně montoval 
ozdobná dřeva a skládal lavičky.

Pomáhal mu soused Vojtěch 
Drastík, který má za sebou rov-
něž zkušenosti ze šachty (sobo-
ty a neděle ve 27. úseku příprav 

na Švermě II během svých studií). 
„Nestihli jsme jenom posezení pod 

pergolou s krbem. Nad rámec pro-
jektu jsme ale udělali hřiště s atrak-
cemi pro děti do šesti let,“ prohlásil.

Zahrada setkání tak kromě hřiš-
tě „obsahuje“ lavičky, lezeckou 
stěnu a hlavně hezké prostředí 
v areálu zdejší sokolovny. Jak by 
se tady měli všichni chovat, před-
vedla scénka s indiánskou temati-
kou. „Aby bílá tvář nepila ohnivou 
vodu… aby černá tvář neukradla 
houpačky…“ přály si děti ze školy.

„Podařilo se vtáhnout lidi do úsi-
lí o vybudování pěkného prostran-
ství a především ho za jejich při-
spění dotáhnout do konce,“ uvedla 
zástupkyně ředitelky NOKD Lenka 
Marková na adresu „Kyjovických 
rodáků“. Ti založili své sdružení 
loni v únoru s cílem obohatit ves-
nický život i společenské aktivity. 

Radek Lukša

ALBRECHTICE U ČESKÉHO TĚŠÍNA 
– Blíže se poznat, popovídat si 
o své činnost, vyměnit zkušenosti 
a také se pobavit. To bylo hlavním 
posláním Dne s Nadací OKD. Ten 
byl pořádán pro neziskové organi-
zace podporované NOKD a také 
její partnery ve čtvrtek 30. září 
v Albrechticích u Českého Těšína 
v neformálním prostředí areálu 
tamějšího pétanque klubu.

A právě tato hra, která je nej-
rozšířenější ve Francii, byla 
hlavní náplní vydařeného odpo-
ledne. Jeho účastníci vytvořili 
16 družstev, která turnajovým 
způsobem bojovala o co nejlep-
ší výsledky. Motivací však nebyl 

jen zisk zlatého poháru pro vítě-
ze, ale také společně nahrát co 
nejvíce bodů. Každý z nich totiž 
Nadace OKD dotovala padesáti-
korunou a výtěžek byl pak určen 
pro 148členný Sbor dobrovol-
ných hasičů Doubrava. Ten hodlá 
za výtěžek zakoupit svým nejmlad-
ším členům uniformy a hasičské 
hadice.

Atmosféra byla od samého zahá-
jení akce výtečná, přestože počasí 
pro venkovní sportování nebylo 
ideální. Horký čaj, samotná sou-
těž, ale také hudebníci z občan-
ského sdružení Iniciativa Dokořán 
všechny rozehřáli i pod oblohou, 
ze které nepřetržitě drobně mžilo. 

Závěrečné boje se už konaly 
za umělého osvětlení, nicméně 
za soustředěné pozornosti téměř 
všech účastníků. Nebylo až tak 
důležité, kdo nakonec ve fi nále zví-
tězí, jako počet všemi nahraných 
bodů. A těch bylo nakonec 437, 
takže dobrovolní hasiči po vyhlá-
šení výsledků obdrželi šek s část-
kou 21 850 Kč.

„Byla to velmi vydařená akce 
s vynikající atmosférou. Lidé si 
měli o čem povídat, vyměnili si 
zkušenosti ze své záslužné činnos-
ti, také se při pétanque dobře bavi-
li, mnozí se sblížili. Den s Nadací 
OKD jistě splnil své poslání. Jsem 
rád, že jsem mohl být přítomen,“ 
řekl nám jeden z hostů z Prahy 
Petr Valenta z České spořitelny, 
která obhospodařuje prostředky 
NOKD. Josef Lys

Děti připravily scénku na téma „zahrada je pro všechny“.

Lezeckou stěnu nechali postavit na sokolskou tělocvičnu.

…teď dostali rampu pro vozíčky.
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V pétanque soutěžili na Dni NOKD také vozíčkáři. Hasiči z Doubravy si odnesli šek na 21 850 Kč.
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Škola je lépe přístupná
Rodičům i pedagogům odpadlo přenášení dětí dovnitř a ven

OSTRAVA – V náruči museli nosit 
skoro polovinu loňského školního 
roku rodiče a pedagogové postižené 
děti do Školy plné zážitků ve Vítkovi-
cích. Od října jim nepříjemný „záži-
tek“ odpadl. Zprovozněna je totiž 
rampa pro vozíčkáře, která značně 
usnadní cestu dovnitř i ven. Celkem 
vyšla na 313 tisíc korun, přičemž 
většinu poskytla Nadace OKD.

„To, že můj táta František 
Pospíšil dělal dlouhá léta technika 
na stonavské šachtě ČSM, s tím 
ale nemá nic společného. Obrátili 

jsme se na Nadaci OKD proto, že 
patří k tomuto kraji, a my taky. 
Chtěli jsme, aby nám pomohl někdo 
z regionu, kdo to tady zná, a kdo se 
orientuje v této problematice,“ řekla 
ředitelka Irena Savková.

Škola plná zážitků v ulici U cemen-
tárny 23, jejíž ofi ciální název zní 
„Základní škola speciální Diakonie 
ČCE Ostrava“, vznikla počátkem 90. 
let minulého století jako stacionář pro 
handicapované děti. Klienti se dali 
počítat na prstech, každým rokem jich 
však přibývalo. Před pěti lety tady měli 
16 žáků, letos už 29.

„Staráme se o výchovu a vzdělá-
vání dětí s kombinovanými vadami. 
Od mentálního postižení přes různé 
formy dětské mozkové obrny až 
po smyslové vady a autismus,“ 
přiblížila ředitelka s tím, že klienty 
mají rozdělené do přípravného 
předškolního stupně, pomocné 
školy či kurzů vzdělávání dospělých 
těžce handicapovaných.

Aby škola mohla od NOKD chtít 
230 tisíc na rampu pro vozíčká-
ře, museli při ní založit občanské 
sdružení. „Od sponzorů jsme dostali 
třeba moderní interaktivní tabuli. 
Rampa však pro ně nebyla tolik 
atraktivní. Žádali jsme proto jménem 
občanského sdružení. Jsme moc rádi, 
že to vyšlo, že ji máme…“ zakončila 
Savková. uzi

Nejlepší čtyři týmy
smíšený tým České spořitelny 
a týdeníku Horník
Sbor dobrovolných hasičů Doubrava
OS Valíme se...
OS Galaxie centrum pomoci

Dříve museli děti dovnitř nosit…

Sbírka oděvů pomůže lidem bez domova 
OSTRAVA – Nadace OKD se znovu 
rozhodla pomoci lidem v tíživé životní 
situaci a uspořádá pro Charitu 
Ostrava sbírku zimního oblečení. 
Od 18. do 22. října od 8 do 9.30 
hodin budou moci lidé do kanceláře 
Nadace OKD v přízemí budovy ředi-
telství přinést oblečení, které bude 
po skončení sbírky předáno Charitě 
Ostrava a pomůže potřebným. V tom-
to případě především lidem bez 
domova. „Oceníme hlavně dámské 
i pánské teplé zimní oblečení jako 
jsou svetry, bundy, kabáty, kalhoty, 
ponožky, rukavice a čepice. V men-
ším množství využijeme také další 
oděvy, například trička. Oblečení 
by mělo být čisté a nepoškozené,“ 

vysvětluje Dalibor Kraut z Charity 
Ostrava.

Nadace OKD má s podobnými 
akcemi zkušenosti. Na začátku léta 
uspořádala velmi úspěšnou firemní 
sbírku použitých látek a textilu, které 
pomohly ve výrobě chráněné dílně 
Asociace Trigon zaměstnávající zdra-
votně a mentálně postižené jedince. 

Nadace OKD podporuje Charitu 
Ostrava dlouhodobě. V roce 2008 
přispěla Charitnímu domu sv. Zdi-
slavy, který poskytuje azyl matkám 
s dětmi, v roce 2010 podpořila noční 
zimní provoz Charitního domu sv. 
Benedikta Labre, v němž měli při 
mrazivém počasí možnost přespat 
lidé bez přístřeší. ms


